
Обласне відділення Малої А Обласне відділення Малої Академії Наук по Миколаївській області. 

   Тестування з математики   2019/20 нр 

 Керівник відділення математики МТВ МАН України,  

кандидат фізико-математичних наук, доцент, Соросівський доцент Воробйова А.І.  

 м. Миколаїв, 11-12 жовтня 2019р. 

 

Обласне відділення Малої Академії Наук по Миколаївській області  

Тестування з математики (для вступників до МАН)  

8 клас 

Відділення: «Математики», «Комп’ютерних наук»,  
«Економіки», «Технічних наук»  

1 рівень 

1. Яка з наведених рівностей є правильною:   

 А) 10–4 = –10000;  Б) ;
25

16
)

4

1
1( 2  

 В) (–3)–3 = – ;
27

1
 Г) .16

4

1
2




 

∎Відповідь: В. 

2. Розв’яжіть рівняння 
1

3

1

42








х

х

х

х
. 

 А) –1; 4;     Б)– 1;    В) –4; 1;     Г) 4. 

∎Відповідь: Г 

3. Кут при основі рівнобедреного трикутника в 2 рази більший від кута при вершині. 
Знайдіть кути трикутника. 

А) 36°, 72°, 72°; Б) 50°, 65°, 65°; В) 80°, 50°, 50°; Г) 90°; 30°;60°. 

∎Відповідь:    А 

2 рівень 

1. •. Розв’яжіть систему рівнянь:








.1043

,32

ух

ух
 

▼Розв’язання:  
























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









.2
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;2211

,23

;10)23(43

,23

;1043

,32

x

y

x

xy

xx

xy
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∎Відповідь:  1;2   

2. Визначте якою цифрою закінчується число 1322019. 

▼Розв’язання: Легко бачити закономірність 1321321   

4...1322   

8...1323   

6...1324   

2...1325   

4...1326    і т.д. 
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останні цифри степенів числа 132 повторюються через кожні чотири степені. Оскільки, 2019= 

504*4+3, то число 
2019132  закінчується цифрою 8. ▲ 

∎Відповідь: остання цифра 8 

3. Знайдіть гострі кути прямокутного трикутника, якщо зовнішні кути при вершинах цих кутів 
відносяться як 13:14. 

▼Розв’язання:  
За умовою  

090,14:13:  yxBA  

Тоді .2701802 00  BAyBxA  

Нехай 0102702714,13  tttBtA , отже 

.140,130 00  BA  Очевидно, що шукані гостри 

кути трикутника дорівнюють відповідно .40,50 00  yx  

∎Відповідь: .40,50 00  yx  

3 рівень 

1.Дано прямокутник 𝑨𝑩𝑪𝑫 і точки 𝑷,𝑸, 𝑹, 𝑺 – точки на сторонах 𝑨𝑩,𝑩𝑪, 𝑪𝑫,𝑫𝑨 

відповідно. Довести, що 𝑷𝑸 + 𝑸𝑷 + 𝑹𝑺 + 𝑺𝑷 ≥ √𝟐𝑨𝑪. 

▼Доведення: 
Маємо: 𝑃𝑄 ∙ 𝑄𝑅 > 𝐵𝑄 ∙ 𝑄𝐶,   𝑄𝑅 ∙ 𝑅𝑆 > 𝐶𝑅 ∙ 𝑅𝐷 і т.д.  

Тоді розглянемо квадрат суми  (𝑃𝑄 + 𝑄𝑅 + 𝑅𝑆 + 𝑆𝑃)2 =
𝑃𝑄2 +⋯+ 2𝑃𝑄 ∙ 𝑄𝑅 +⋯ 

 > (𝑃𝐵2 + 𝐵𝑄2) + ⋯+ 2𝐵𝑄 ∙ 𝐵𝐶 +⋯ = (𝑃𝐴 + 𝑃𝐵)2 +
(𝐵𝑄 + 𝑄𝐶)2 + (𝐶𝑅 + 𝑅𝐷)2 + (𝐷𝑆 + 𝑆𝐴)2 = 𝐴𝐵2 + 𝐵𝐶2 + 𝐶𝐷2 +
𝐷𝐴2 = 𝐴𝐶2 + 𝐵𝐷2 = 2𝐴𝐶2.  

З цього і випливає, що 𝑃𝑄 + 𝑄𝑅 + 𝑅𝑆 + 𝑆𝑅 ≥ √2𝐴𝐶.▲ 

2. Довести, що число 𝟐𝟎𝟐𝟎𝟐𝟎 + 𝟏𝟗 не може бути квадратом 
цілого числа. 

▼Доведення: 
Число 202020 + 19 = 22020 ∙ 102020 + 16 + 3 = 4 ∙ 22018 ∙ 102020 + 4 ∗ 4 + 3 → 

202020 + 19 = 4(22018 ∙ 102020 + 4) + 3 
при діленні на 4 дає остачу 3. Воно непарне, тому може бути  квадратом тільки непарного число. 

Але квадрат непарного числа при діленні на 4 повинен давати остачу 1, тому що (2𝑛 + 1)2 =
4𝑛2 + 4𝑛 + 1 = 4(𝑛2 + 𝑛) + 1. Отже, дане число не є квадратом цілого числа.▲ 

 
Тест передбачає 8 завдань за трьома рівнями складності, які виконуються протягом 2 годин: 

1 рівень - 3 завдання -  максимальна кількість   -30 балів 

2 рівень -3 завдання -  максимальна кількість -36 балів 

3 рівень - 2 завдання -  максимальна кількість 34 балів 

МАКСИМАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ      -100  балів 
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Обласне відділення Малої Академії Наук по Миколаївській області  

Тестування з математики (для вступників до МАН) 

9 клас 

Відділення «Математики» 
Секції: «Математика», «Прикладна математика», 

«Математичне моделювання» 

1 рівень 

1. Запишіть  зведене квадратне рівняння,  в якому другий  коефіцієнт  і вільний  член  

відповідно  дорівнюють  5  і  4. 

А) х2-5х+4=0; Б) х2+5х+4=0; В) х2-5х-4=0; Г) -х2-5х+4=0. 

∎Відповідь: А . 

 

 2. . Висота рівнобедреного трикутника дорівнює 15 см, а основа – 16 см. Знайти бічну 
сторону трикутника. 

А) 34 см;    Б) 17 см; 

В) 31 см;    Г) 23 см. 

∎Відповідь:  Б . 

 

3. Розв’яжіть нерівність 12 x . 

А)  3; ;  Б)  3; ;  В)  3;2 ;  Г)  3;2 . 

∎Відповідь:  Г. 

 

2 рівень 

1. Розв’язати систему нерівностей 














36,191,3

825,2

2,246,0

xx

x

x

 

▼Розв’язання: 
Розв’яжемо кожне рівняння системи відносно невідомої x:

 4,0;4

4

4

4,0

65,1

105,2

6,14































x

x

x

x

x

x

x

. 

∎Відповідь:  4,0;4 x  . 
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2. Периметр паралелограма дорівнює 299,2 дм. Одна сторона довша за другу на 20%. 
Обчисліть усі сторони паралелограма. 

▼Розв’язання: 

смxxсмxcмxx
x

xxP 816
5

6
,6802992

5

6
2220

100
22 








  

∎Відповідь: дмтадм 6,8168 . 

3. Розв’язати рівняння:   .014  xx2  

▼Розв’язання: 

 
 











































.1

.1,21

,2

.1

,01

,04x

.014x

2

2

x

xxx

x

x

xx  

∎Відповідь: 2x  , .1x    

3 рівень 

1. . Розв’язати рівняння:  
√𝒙

√𝟏+𝒙
+ √

𝟏+𝒙

𝒙
=

𝟓

𝟐
 

▼Розв’язання 

Позначимо √
1+𝑥

𝑥
= 𝑡, тоді 

√𝑥

√1+𝑥
=

1

𝑡
 рівняння можна переписати у вигляді 

системи:

{
 
 

 
 

𝑥 > 0
1 + 𝑥 > 0

√
1+𝑥

𝑥
= 𝑡

1

𝑡
+ 𝑡 =

5

2

 

Останнє рівняння системи зводиться до квадратного 𝑡2 −
5

2
𝑡 + 1 = 0, корені якого 𝑡1 =

1

2
 і 

𝑡2 = 2 якщо √
1+𝑥

𝑥
= 

1

2
, то   

1

𝑥
+ 1 = 

1

4
 і 𝑥 =  −

4

3
 і якщо √

1+𝑥

𝑥
= 2, то 

1

𝑥
+ 1 = 4 і 𝑥 =  

1

3
. 

Корінь 𝑥 =  −
4

3
 відкидаємо як такий, щ не задовольняє умови системи(тобто ОДЗ 

рівняння); корінь 𝑥 =  
1

3
  після перевірки залишаємо. 

∎Відповідь: 𝑥 =  
1

3
. 

2.Нехай 𝑨𝑩𝑪𝑫 – вписаний чотирикутник, у якого діагоналі 𝑨𝑪 і 𝑩𝑫 перетинаються в точці 𝑷 
і нехай точка 𝑶 – центр кола, описаного навколо трикутника 𝑨𝑷𝑩, а точка 𝑯 – ортоцентр 
трикутника 𝑪𝑷𝑫. Довести, що точки 𝑶,𝑷 і 𝑯 лежать на одній прямій. 
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▼Доведення: 
Продовжимо 𝑂𝑃 до перетину із 𝐶𝐷 у точці 𝐿. Очевидно, достатньо довести, що 𝑃𝐿 

перпендикулярно 𝐶𝐷. 

Оскільки 𝐴𝐵𝐶𝐷 – вписаний у коло 

чотирикутник, то ∠𝑃𝐷𝐿 =  ∠𝑃𝐴𝐵. Але точка O – 

центр кола  описаного навколо трикутника APB. 

Тому ∠𝑃𝐴𝐵 = 
1

2
∠𝑃𝑂𝐵 (якщо ∠𝐵𝐴𝑃 – тупий, то 

∠𝑃𝐴𝐵 = 180° − 
1

2
∠𝑃𝑂𝐵.  

Якщо OM – перпендикулярно до BP, то 
1

2
∠𝑃𝑂𝐵 =  ∠𝑃𝑂𝑀 = 90° −  ∠𝑂𝑃𝑀 = 90° − ∠𝐷𝑃𝐿 

  Таким чином маємо: ∠𝑃𝐷𝐿 = 90° − ∠𝐷𝑃𝐿. 

Отже, 

∠𝑃𝐿𝐷 = 180° − (∠𝑃𝐷𝐿 + ∠𝐷𝑃𝐿) = 90° 
і означає, що PL перпендикулярно CD. 
 

 

 

 

 

 

Тест передбачає 8 завдань за трьома рівнями складності, які виконуються протягом 2 годин: 

1 рівень - 3 завдання -  максимальна кількість   -30 балів 

2 рівень -3 завдання -  максимальна кількість -36 балів 

3 рівень - 2 завдання -  максимальна кількість 34 балів 

МАКСИМАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ      -100  балів 
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Обласне відділення Малої Академії Наук по Миколаївській області  

Тестування з математики (для вступників до МАН) 
 

9 клас 
Відділення: .«Комп’ютерних наук» 

1 рівень    

 

1. Вкажіть допустимі значення змінної х у тотожності 
𝟒

х
=

𝟒(х−𝟏)

х(х−𝟏)
. 

А) усі числа, крім 0;  Б) усі числа крім 1; 

В) усі числа;   Г) усі числа, крім 0 і 1. 

∎Відповідь: Г . 

 

2. Розв’яжіть рівняння   

9-

18
=

3+

5
-

3- 2xxx

x
. 

А) −3; 3;  Б) −1; 3;  В) 341 ;  Г) −1. 

∎Відповідь:  Г    . 

 

3 Площа прямокутника дорівнює 48 см2, одна з його сторін 6 см. Знайдіть периметр 
прямокутника. 

А) 30 см;    Б) 56 см; 

В) 28см;    Г) 14 см. 

∎Відповідь: В . 

 

2 рівень 
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1. Знайдіть усі значення а, при яких рівняння   0212 22  axax  не має 

коренів. 

▼Розв’язання 

     

.
4

7

0748414424120212 222222





a

aaaaaaDaxax

∎Відповідь: .
4

7
a   . 

 

2. Розв’язати рівняння: .442 2 xzyxy2x2    

▼Розв’язання 

Записати у вигляді     .02
22

 zxyx  Оскільки доданки невід’ємні, то кожен з них 

дорівнює нулю.   

 

∎Відповідь:   0;2;2  .. 

 

3. З точки А до прямої b проведено дві похилі: АС = 20 см і АВ = 13 см. Сума проекцій цих 
похилих дорівнює 21 см. Знайдіть проекції похилих. 

▼Розв’язання 
 

нехай смhAD  ,  

смDBCD 21  

Якщо ,xCD  тоді xDB  21 . 

З прямокутного трикутника ACD  отримаємо 
2220 xh  , 

Аналогічно з прямокутного трикутника ADB  маємо 

 22 2113 xh  . 

Прирівняймо отриманні h .  

 
2220 x =  22 2113 x  

 2222 211320 xx   

тоді 1642672  xx  

таким чином отримаємо: ,16CD 51621 DB  

∎Відповідь: ,16смCD  смDB 5   . 

 

3 рівень 
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 Керівник відділення математики МТВ МАН України,  

кандидат фізико-математичних наук, доцент, Соросівський доцент Воробйова А.І.  
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1. Нехай  𝑨𝑩𝑪𝑫 – опуклий чотирикутник, 𝑷,𝑸 – середини сторін 𝑩𝑪 і 𝑨𝑫 відповідно.  

Нехай 𝑨𝑷 і 𝑩𝑸 перетинаються в точці 𝑿; 𝑫𝑷 і 𝑪𝑸 перетинаються в точці 𝒀. Довести, що 

площа чотирикутника 𝑷𝑿𝑸𝒀 дорівнює сумі площ трикутників 𝑨𝑩𝑿 і 𝑫𝑪𝒀. 

 
▼Доведеня 

Сполучимо точки 𝑃 і 𝑄 і проведемо одну із діагоналей чотирикутника 𝐴𝐵𝐶𝐷, наприклад, 

𝐵𝐷(див. рис.) Скористаємося тим фактом, що медіана трикутника розбиває його на два 

рівновеликих трикутники. 

З трикутників 𝐵𝐴𝐷(з медіаною 𝐵𝑄) і 𝐵𝐶𝐷(з медіаною 𝐷𝑃) отримуємо: 

𝑆𝐴𝐵𝑄 = 𝑆𝐷𝐵𝑄 і  𝑆𝐷𝑃𝐶 = 𝑆𝐷𝑃𝐵 

Також маємо 

𝑆𝐴𝐵𝑄 + 𝑆𝐷𝑃𝐶 = 𝑆𝐷𝐵𝑄 + 𝑆𝐷𝑃𝐵 = 𝑆𝐷𝑃𝐵𝑄 = 𝑆𝐷𝑃𝑄 + 𝑆𝐵𝑃𝑄 = 𝑆𝐴𝑃𝑄 + 𝑆𝐶𝑃𝑄 

(оскільки 𝑃𝑄 – медіана для трикутників 𝐴𝑃𝐷 і 𝐶𝑄𝐵). А тоді матимемо: 

𝑆𝐴𝑋𝑄 + 𝑆𝐴𝑋𝐵 + 𝑆𝐷𝑌𝐶 + 𝑆𝑃𝑌𝐶 = 𝑆𝐴𝑋𝑄 + 𝑆𝑃𝑋𝑄 + 𝑆𝐶𝑃𝑌 + 𝑆𝑄𝑃𝑌 

Після перетворень отримаємо:  

𝑆𝐴𝐵𝑋 + 𝑆𝐷𝐶𝑌 = 𝑆𝑃𝑋𝑄𝑌▲ 

 

2. Розв’язати в цілих числах:  

𝑥 + 𝑦 = 1 − 𝑧; 𝑥3 + 𝑦3 = 1 − 𝑧2 

 

▼Розв’язання  
Виключаючи 𝑧 з даних в умові рівностей, матимемо: 

𝑥 3 + 𝑦3 + [1 − (𝑥 + 𝑦)]2 = 1 
Ця рівність еквівалентна наступній: 

(𝑥 + 𝑦)(𝑥2 − 𝑥𝑦 + 𝑦2 + 𝑥 + 𝑦 − 2) = 0 

a) Нехай 𝑥 + 𝑦 = 0. Тоді 𝑧 = 1 і (𝑥, 𝑦, 𝑧) = (𝑚,−𝑚, 1),𝑚 ∈ 𝑍 – множина розв’язків. 

b) Нехай 𝑥 + 𝑦 ≠ 0. Тоді: 𝑥2 − 𝑥𝑦 + 𝑦2 + 𝑥 + 𝑦 − 2 = 0 

Останнє рівняння може бути записане у вигляді: 

(2𝑥 − 𝑦 + 1)2 + 3(𝑦 + 1)2 = 12 
Можливі такі випадки: 
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 Керівник відділення математики МТВ МАН України,  
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2𝑥 − 𝑦 + 1 = 0, 𝑦 + 1 = ±2 або 2𝑥 − 𝑦 + 1 = ±3, 𝑦 + 1 = ±1 
Аналізуючи всі ці випадки, отримуємо наступні розв’язки: 

(0,1,0), (−2,−3,6), (1,0,0), (0, −2,3), (−2,0,3), (−3,−2,6).▼ 

 

∎Відповідь: (0,1,0), (−2,−3,6), (1,0,0), (0, −2,3), (−2,0,3), (−3,−2,6). . 

 

 
Тест передбачає 8 завдань за трьома рівнями складності, які виконуються протягом 2 годин: 

1 рівень - 3 завдання -  максимальна кількість   -30 балів 

2 рівень -3 завдання -  максимальна кількість -36 балів 

3 рівень - 2 завдання -  максимальна кількість 34 балів 

МАКСИМАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ      -100  балів 
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 Керівник відділення математики МТВ МАН України,  

кандидат фізико-математичних наук, доцент, Соросівський доцент Воробйова А.І.  

 м. Миколаїв, 11-12 жовтня 2019р. 

 

Обласне відділення Малої Академії Наук по Миколаївській області. 

Тестування з математики (для вступників до МАН ) 

10 клас  
Відділення «Математики» 

Секції: «Математика», «Прикладна математика», «Математичне 
моделювання» 

1 рівень    

1. Розв’яжіть рівняння 
4

3

4

17

16

70
2 





 x

x

xx
.  

А) 
3

1
; −2;  Б) 2;

3

1
 ;  В) −1; 

3

2
4 ;  Г) −4; 4;  Д) Інша відповідь. 

∎Відповідь: Б 

2. Установити кількість розв’язків системи рівнянь 










.04

;1622

у

ух  

А Б В Г Д 

1 розв’язок 2 розв’язки 4 розв’язки Розв’язків 

немає 

Безліч 

розв’язків 

∎Відповідь: А 
 

3. Встановіть відповідність між нерівностями (1-4) та їх графіками (А-Д): 

1)   ух  ;  2)   ух  ;  3)   ух  ;  4)   ух  . 

∎Відповідь:  

1 2 3 4 

A Б Г B 

 
 

А Б В Г Д 
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2 рівень. 

1. Розв’яжіть рівняння 22  xx . 

▼Розв’язання 
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Графічне розв’язання  

 

 

 

∎Відповідь: .0x  

 

2.Знайдіть усі значення а, при яких рівняння 012  axx  має два різних кореня. 

▼Розв’язання 











2

2
0401 22

a

a
aDaxx  
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∎Відповідь: 








.2

,2

a

a
 

 

3. Точка В є серединою відрізка .АС  Квадрат ABDE і рівносторонній трикутник BCF

розташовані в одній півплощині відносно прямої .AC Знайдіть величину кута між прямими 
CD  і .AF  

▼Розв’язання 
 

 Нехай M точка перетину прямих CD  і .AF    

.12060 00  ABFFBC  .300 BAFBFAB  

.450ACD  .750AMD    

 

 

 

 

 

∎Відповідь: .750AMD  

 

3 рівень  

1.Знайти всі функції f:R\{0,1}, які задовольняють наступні умови: 

𝑓(𝑥) + 𝑓 (
1

1−𝑥
) =  

2(1−2𝑥)

𝑥(1−𝑥)
, для  𝑥 ≠ 0 і 𝑥 ≠ 1. 

▼Розв’язання: 

Покладемо 𝑦 =  
1

1−𝑥
.   

легко бачити, що 

2 (
1

𝑥
− 𝑦) = 2(

1

𝑥
−

1

1 − 𝑥
) = 2(

1 − 2𝑥

𝑥(1 − 𝑥)
). 

Тоді подане функціональне рівняння може бути записане так:  

𝑓(𝑥) + 𝑓(𝑦) = 2 (
1

𝑥
− 𝑦). 

Якщо ми позначимо 𝑧 =  
1

1−𝑦
 , то 𝑥 =  

1

1−𝑧
. Тоді отримаємо ще два 

співвідношення: 

𝑓(𝑦) + 𝑓(𝑧) = 2 (
1

𝑦
− 𝑧), 
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𝑓(𝑧) + 𝑓(𝑥) = 2(
1

𝑧
− 𝑥). 

Додавши першу і третю рівність, отримаємо: 

 

2𝑓(𝑥) + 𝑓(𝑦) + 𝑓(𝑧) = 2 (
1

𝑥
− 𝑥) − 2𝑦 + 

2

𝑧
. 

 

 Використовуючи друге співвідношення, матимемо:  

2𝑓(𝑥) = 2 (
1

𝑥
−  𝑥) − 2 (

1

𝑦
+ 𝑦) + 2 (

1

𝑧
+ 𝑧). 

Проте 𝑦 +
1

𝑦
=

1

1−𝑥
+ 1 − 𝑥, 𝑧 +

1

𝑧
=

𝑥−1

𝑥
+

𝑥

𝑥−1
. Підставивши в останню рівність, отримаємо: 

2𝑓(𝑥) = 2 (
1

𝑥
−  𝑥) − 2 (

1

1 − 𝑥
+ 1 − 𝑥) + 2 (

𝑥 − 1

𝑥
+

𝑥

𝑥 − 1
) = 

= 2(
1

𝑥
−  𝑥 −

1

1 − 𝑥
− 1 + 𝑥 +

𝑥 − 1

𝑥
+

𝑥

𝑥 − 1
) = 2(

1 − 𝑥 − 𝑥 − 𝑥(1 − 𝑥) − (𝑥 − 1)(𝑥 − 1) − 𝑥𝑥

𝑥(1 − 𝑥)
)

= 2(
1 − 3𝑥 + 𝑥2 − 𝑥2 + 2𝑥 − 1 − 𝑥2

𝑥(1 − 𝑥)
) = 2(

−𝑥 − 𝑥2

𝑥(1 − 𝑥)
) = 2 (

−(1 + 𝑥)

(1 − 𝑥)
) 

 

Отже  

𝑓(𝑥) = −
1 + 𝑥

1 − 𝑥
= −1 −

2𝑥

1 − 𝑥
 

 

Перевірка: 𝑓(𝑥) + 𝑓 (
1

1−𝑥
) == −1 −

2𝑥

1−𝑥
− 1 −

2
1

1−𝑥

1−
1

1−𝑥

= −2 −
2𝑥

1−𝑥
+ 2

1

𝑥
= 

= 2
−𝑥 + 𝑥2 − 𝑥2 + 1 − 𝑥

𝑥(1 − 𝑥)
=
2(1 − 2𝑥)

𝑥(1 − 𝑥)
 

 

що і треба було довести. ▲ 

 

∎Відповідь:    𝑓(𝑥) = −
1+𝑥

1−𝑥
= −1 −

2𝑥

1−𝑥
 

 

2. Нехай 𝑨𝑩𝑪𝑫 – вписаний чотирикутник, у якого діагоналі 𝑨𝑪 і 𝑩𝑫 перетинаються в 
точці 𝑷 і нехай точка 𝑶 – центр кола, описаного навколо трикутника 𝑨𝑷𝑩, а точка 𝑯 – 
ортоцентр трикутника 𝑪𝑷𝑫. Довести, що точки 𝑶, 𝑷 і 𝑯 лежать на одній прямій. 

 

Доведення 
Продовжимо 𝑂𝑃 до перетину із 𝐶𝐷 у точці 𝐿. Очевидно, достатньо довести, що 𝑃𝐿 

перпендикулярно 𝐶𝐷. 
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Оскільки 𝐴𝐵𝐶𝐷 – вписаний у коло 

чотирикутник, то ∠𝑃𝐷𝐿 =  ∠𝑃𝐴𝐵. Але точка O – 

центр кола  описаного навколо трикутника APB. 

Тому ∠𝑃𝐴𝐵 = 
1

2
∠𝑃𝑂𝐵 (якщо ∠𝐵𝐴𝑃 – тупий, то 

∠𝑃𝐴𝐵 = 180° − 
1

2
∠𝑃𝑂𝐵.  

Якщо OM – перпендикулярно до BP, то 
1

2
∠𝑃𝑂𝐵 =  ∠𝑃𝑂𝑀 = 90° −  ∠𝑂𝑃𝑀 = 90° − ∠𝐷𝑃𝐿 

  Таким чином маємо: ∠𝑃𝐷𝐿 = 90° − ∠𝐷𝑃𝐿. 

Отже, 

∠𝑃𝐿𝐷 = 180° − (∠𝑃𝐷𝐿 + ∠𝐷𝑃𝐿) = 90° 
і означає, що PL перпендикулярно CD. 

 

 

 

 

 
Тест передбачає 8 завдань за трьома рівнями складності, які виконуються протягом 2годин: 

1 рівень - 3 завдання -  максимальна кількість   -30 балів 
2 рівень -3 завдання -  максимальна кількість -36 балів 

3 рівень - 2 завдання -  максимальна кількість 34 балів        МАКСИМАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ      -100  балів 
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Обласне відділення Малої Академії Наук по Миколаївській області. 

Тестування з математики (для вступників до МАН ) 

10 клас  

Відділення: .«Комп’ютерних наук» 
 «Економіки», «Технічних наук» 

1 рівень    

1. Розв’яжіть рівняння 1
2

12




x
x

x
. 

А) −1;  Б) 15;   В) −1; −15;  Г) 1. 

∎Відповідь: 
 

2. На якому з рисунків зображено множину розв’язків системи нерівностей  








1

;3

х

ух
? 

А Б В Г Д 

     

∎Відповідь: 

3. Установити кількість розв’язків системи рівнянь 








.0

;6

ух

ху
 

А Б В Г Д 

1 розв’язок 2 розв’язки 4 розв’язки Розв’язків немає Безліч розв’язків 

∎Відповідь: 
 

2 рівень    

1. .   Зобразити графік нерівності    062  хух . 

∎Відповідь: 
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 Керівник відділення математики МТВ МАН України,  

кандидат фізико-математичних наук, доцент, Соросівський доцент Воробйова А.І.  
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2. Розв’язати систему рівнянь 














.8

;2

;1

zх

zу

ху

 

 

 

 

 

 

. ∎Відповідь: 
 

3. З однієї точки до даної прямої проведено перпендикуляр і дві похилі. Знайдіть довжину 
перпендикуляра, якщо похилі дорівнюють 41 см і 50 см, а їхні проекції на дану пряму 
відносяться, як 3 : 10. 

 

 

 

∎Відповідь: 
 

3 рівень     

1. Нехай  𝑨𝑩𝑪𝑫 – опуклий чотирикутник, 𝑷,𝑸 – середини сторін 𝑩𝑪 і 𝑨𝑫 відповідно.  

Нехай 𝑨𝑷 і 𝑩𝑸 перетинаються в точці 𝑿; 𝑫𝑷 і 𝑪𝑸 перетинаються в точці 𝒀. Довести, що 

площа чотирикутника 𝑷𝑿𝑸𝒀 дорівнює сумі площ трикутників 𝑨𝑩𝑿 і 𝑫𝑪𝒀. 

 

▼Доведення: 
Сполучимо точки 𝑃 і 𝑄 і проведемо одну із 

діагоналей чотирикутника 𝐴𝐵𝐶𝐷, наприклад, 𝐵𝐷(див. 

рис.) Скористаємося тим фактом, що медіана 

трикутника розбиває його на два рівновеликих 

трикутники. 

З трикутників 𝐵𝐴𝐷(з медіаною 𝐵𝑄) і 𝐵𝐶𝐷(з медіаною 

𝐷𝑃) отримуємо: 

𝑆𝐴𝐵𝑄 = 𝑆𝐷𝐵𝑄 і  𝑆𝐷𝑃𝐶 = 𝑆𝐷𝑃𝐵 

Також маємо 

𝑆𝐴𝐵𝑄 + 𝑆𝐷𝑃𝐶 = 𝑆𝐷𝐵𝑄 + 𝑆𝐷𝑃𝐵 = 𝑆𝐷𝑃𝐵𝑄 = 𝑆𝐷𝑃𝑄 + 𝑆𝐵𝑃𝑄
= 𝑆𝐴𝑃𝑄 + 𝑆𝐶𝑃𝑄 

(оскільки 𝑃𝑄 – медіана для трикутників 𝐴𝑃𝐷 і 𝐶𝑄𝐵). А 

тоді матимемо: 

𝑆𝐴𝑋𝑄 + 𝑆𝐴𝑋𝐵 + 𝑆𝐷𝑌𝐶 + 𝑆𝑃𝑌𝐶
= 𝑆𝐴𝑋𝑄 + 𝑆𝑃𝑋𝑄 + 𝑆𝐶𝑃𝑌 + 𝑆𝑄𝑃𝑌 

Після перетворень отримаємо:  
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 Керівник відділення математики МТВ МАН України,  

кандидат фізико-математичних наук, доцент, Соросівський доцент Воробйова А.І.  
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𝑆𝐴𝐵𝑋 + 𝑆𝐷𝐶𝑌 = 𝑆𝑃𝑋𝑄𝑌▲ 

 

2. Розв’язати рівняння: .442 2 xzyxy2x2    

▼Розв’язання: 
 

Записати у вигляді     .02
22

 zxyx  Оскільки доданки невід’ємні, то кожен з них 

дорівнює нулю.  ▲. 

 

∎Відповідь:  0;2;2   

 
Тест передбачає 8 завдань за трьома рівнями складності, які виконуються протягом 2 годин: 

1 рівень - 3 завдання -  максимальна кількість   -30 балів 

2 рівень -3 завдання -  максимальна кількість -36 балів 

3 рівень - 2 завдання -  максимальна кількість 34 балів 

МАКСИМАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ      -100  балів  

 


